

اینجا هر زخم یک قصه دارد

دبیر ستاد مبارزه با مواد مخدر کردستان: حدود ۴۵ هزار مبتلا به مصرف انواع مواد مخدر در استان شناسایی شده‌اند که از این تعداد ۲ هزار نفر از زنان مبتلا در مراکز متادون تراپی تحت درمان هستند

امواج امید

رادیو سانگام به‌عنوان اولین ایستگاه رادیویی اجتماعی کاملاً زنانه در هند، توسط زنان دالیت اداره می‌شود که از دیرباز تحت ستم بوده‌اند

دارویار، یار نشد؛ افزایش چند برابری هزینه دارو برای بیماران در سایه تورم و نوسانات ارزی

دارو کالای لوکس شد

طرح دارویار با هدف جلوگیری از رانت و قاچاق معکوس دارو و واقعی شدن قیمت آن اجرا شد، اما تاکنون نتوانسته از افزایش هزینه پرداختی بیماران جلوگیری کند



بررسی وضعیت بحرانی تالابها و افزایش کانون‌های گردوغبار در گفت‌وگو با دبیر ستاد ملی سیاستگذاری و هماهنگی مدیریت پدیده گردوغبار

گردوغبار می‌آید؛ بهار سخت در راه است

کارشناسان میراث فرهنگی در گفت‌وگو با «پیام‌ما» انحلال پژوهشگاه میراث‌فرهنگی را تهدیدی برای آینده حفاظت از هویت تاریخی ایران می‌دانند

چوب حراج بر دانش میراث

جلیل گلشن، رئیس اسبق پژوهشگاه میراث فرهنگی، معتقد است علت محقق‌نشدن اهداف پژوهشگاه نبود نگاه تخصصی به این حوزه و عدم شایسته‌سالاری است

منتقدان انحلال پژوهشگاه معتقدند وجود یک بازوی پژوهشی در حوزه تخصصی میراث فرهنگی امری اجتناب‌ناپذیر است و حذف پژوهشگاه اشتباه بزرگی به‌شمار می‌رود

معاون استاندار هرمزگان خواستار توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها برای بهبود وضعیت اقتصادی استان شد

تصمیم تلخ برای شیرینی آب

بیشترین تعداد آب‌شیرین‌کن‌های جهان در حاشیه خلیج فارس مستقر است و نهادهای محیط‌زیستی مکرر در مورد اثرات منفی افزایش تعداد و حجم آنها بر خلیج هشدار می‌دهند

خرهان

رئیس اتاق کرمان

قوانین پیچیده و متناقض مانع بهبود فضای کسب‌وکار شده‌اند

بهرام‌جردی - رئیس اتاق کرمان گفت: انباشتگی، قوانین متناقض، آیین‌نامه‌های فراوان و پیچیده، موجب سردرگمی و از موانع بهبود فضای کسب‌وکار به‌گزارش روابط‌عمومی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی کرمان، سید مهدی طیب‌زاده، در یک‌صد و ششمین نشست شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی کرمان با موضوع «بررسی راهکارهای رفع پیچیدگی قوانین و مقررات در فضای کسب‌وکار».

رئیس اتاق کرمان تصریح کرد: ایجاد سامانه دسترسی به قوانین هزینه‌هایی را به دنبال دارد؛ اما اتاق کرمان داوطلبانه به این موضوع ورود کرده تا این قوانین و مقررات در اختیار فعالان اقتصادی قرار بگیرد؛ زیرا این‌گونه بسیاری از پرونده‌های قضایی حل می‌شود. او در پایان ایجاد ساختاری فعال، توانمند، شفاف، صریح و پایدار برای کمک به بهبود فضای کسب‌وکار استان را ضروری دانست و گفت: جلسات شورای گفت‌وگو در همین راستاست.

ضرورت تحول در شیوه دسترسی به قوانین و مقررات

در ادامه این نشست مشاور حقوقی و وکیل دادگستری، ضرورت تحول در دسترسی فعالان اقتصادی به قوانین



یادداشت

زنان؛ خط مقدم جدال با تغییرات آب‌وهوایی



مهدی خاکی‌فیروز | روزنامه‌نگار

جنسیتی مانع از آن می‌شود که زنان مهارت‌های لازم برای بقا، مانند شنا کردن یا بالا رفتن از درخت را یاد بگیرند. علاوه بر این، در بسیاری از مواقع زنان به دلیل وظایف مراقبتی از کودکان و سالمندان، نمی‌توانند به‌سرعت از مناطق خطرناک خارج شوند. این در حالی است که پس از وقوع بحران‌های زیست‌محیطی، دسترسی زنان به کمک‌های بشردوستانه و خدمات بهداشتی نیز محدودتر از مردان است.

با وجود آنکه زنان به‌شدت از تغییرات اقلیمی آسیب می‌بینند، مطالعات علمی نشان داده‌اند که سهم آنها در ایجاد این بحران کمتر از مردان است. پژوهشی که در سال ۲۰۲۱ در سوئد انجام شد، نشان داد که میزان انتشار گازهای گلخانه‌ای ناشی از سبک زندگی مردان، به‌طور میانگین ۱۶ درصد بیشتر از زنان است. این تفاوت عمدتاً به دلیل تفاوت در الگوهای مصرفی و رفتاری میان دو جنس است. مردان بیشتر از خودروهای شخصی استفاده می‌کنند، تمایل بیشتری به خرید کالاهای پرمصرف از نظر انرژی دارند و در صنایع آلاینده‌تری مانند ساخت‌وساز، حمل‌ونقل و استخراج منابع طبیعی مشغول به کار هستند.

در مقابل، زنان به‌طور کلی رفتارهای پایدارتر و مسئولانه‌تری در قبال محیط زیست از خود نشان می‌دهند. بررسی‌ها نشان داده است که زنان نسبت به مردان تمایل بیشتری به استفاده از وسایل حمل‌ونقل عمومی، خرید محصولات پایدار و مشارکت در فعالیت‌های مرتبط با حفاظت از

مطالعات دیگری نیز نشان داده‌اند که در حوزه سیاست‌گذاری محیط‌زیستی، حضور بیشتر زنان منجر به تصمیم‌گیری‌های مؤثرتری در راستای کاهش تغییرات اقلیمی می‌شود. بر اساس داده‌های سازمان همکاری و توسعه اقتصادی OECD کشورهای که تعداد بیشتری از زنان را در موقعیت‌های تصمیم‌گیری محیط‌زیستی دارند، عملکرد بهتری در کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای و اجرای سیاست‌های پایدار از خود نشان داده‌اند. زنان سیاستمدار و رهبران جوامع محلی، اغلب رویکردهای جامع‌تری برای مقابله با بحران اقلیمی اتخاذ می‌کنند که در آن، ملاحظات اجتماعی، بهداشتی و معیشتی نیز در نظر گرفته می‌شود.

با توجه به این واقعیت‌ها، ضروری است که سیاست‌های اقلیمی تأثیرات نابرابر تغییرات اقلیمی را بر زنان به رسمیت بشناسند و حضور فعال آنها را در تصمیم‌گیری‌های محیط‌زیستی افزایش دهند. بدون شک، کاهش تغییرات اقلیمی و سازگاری با پیامدهای آن، بدون در نظر گرفتن عدالت جنسیتی، امکان‌پذیر نخواهد بود.

در این راستا دولت‌ها، سازمان‌های بین‌المللی و نهادهای جامعه مدنی باید تلاش کنند تا زنان را از جایگاه قربانیان تغییرات اقلیمی به رهبران و تصمیم‌گیرندگان این حوزه ارتقا دهند. تنها با این رویکرد می‌توان به راه‌حلی پایدار و عادلانه برای مقابله با بحران اقلیمی دست یافت.

کهگیلویه و بویراحمد

مدیرکل حفظ آثار دفاع مقدس کهگیلویه و بویراحمد خبر داد:

رونمایی از تابلو اسامی شهدا به خط نستعلیق در کهگیلویه و بویراحمد

شهر یاسوج رونمایی می‌شود. مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس استان کهگیلویه و بویراحمد عنوان کرد: اسامی شهدای والامقام مناطق کهگیلویه و گچساران که در دوران دفاع مقدس در زمینه اعزام نیرو به جبهه‌های جنگ حضور بی‌ظنیر و فعالی داشته‌اند، نیز در مراحل بعدی خطاطی و آماده خواهند شد. این مسئول تصریح کرد: تابلو اسامی شهدا در قالب آرم بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس خطاطی و ان‌شاءالله با تکمیل مرکز فرهنگی موزه دفاع مقدس و مقاومت استان در این مکان مقدس به یادگار می‌ماند.

به پیروزی رسید و در حماسه هشت سال دفاع مقدس با فداکاری ملت بزرگ ایران به تثبیت رسیده که جا دارد همیشه این حماسه ارزشمند را گرمی داشت و به همین مناسبت آیین رونمایی از تابلو اسامی مبارک شهدای والامقام شهرستان بویراحمد که به خط نستعلیق نوشته شده، انجام می‌شود. او افزود: این تابلو توسط «سید علی‌نقی کرامت» از استاد خوشنویسی استان و مدیریت هنری و سینمایی اداره کل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس استان نوشته شده که با همکاری بنیاد شهید و امور ایثارگران استان کهگیلویه و بویراحمد در گذار شهدای گران‌قدر

ذوالفقاری - سرهنگ «خواست خدایی» گفت: به مناسبت دهه مبارک فجر از تابلو اسامی شهدای شهرستان بویراحمد که به خط نستعلیق نوشته شده، رونمایی می‌شود. سرهنگ پاسدار «سلمان خواست خدایی» مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس و مقاومت استان کهگیلویه و بویراحمد در گفت‌وگو با خبرنگار دفاع‌پرس اظهار داشت: مهم‌ترین رکن انقلاب مرحله تثبیت آن است که انقلاب اسلامی ما که به فرموده معمار کبیر انقلاب اسلامی حضرت امام خمینی (ره) انفعال نور بود در دهه فجر به روز ۲۲ بهمن ۱۳۵۷



بررسی وضعیت بحرانی تالاب‌ها و افزایش چشمگیر کانون‌های گردوغبار در سراسر کشور در گفت‌وگو با علی‌محمد طهماسبی بیرگانی، دبیر ستاد ملی سیاستگذاری و هماهنگی مدیریت پدیده گردوغبار

گردوغبار می‌آید؛ بهار سخت در راه است

مطالعات نشان می‌دهد که حدود ۴۲ درصد از تالاب‌های ایران در سال‌های ۹۸ و ۹۹ به دلیل خشکیدگی به کانون‌های گردوغبار تبدیل شده‌اند و این میزان به شدت در حال افزایش است

خشک شدن تالاب‌ها به دلیل اولویت قرار دادن توسعه کشاورزی و صنعت به جای محیط زیست، تبعات زیست محیطی، اجتماعی و اقتصادی گسترده‌ای در پی خواهد داشت



فاطمه پایخانی | روزنامه‌نگار

سال ۱۳۹۸ و در ۱۵ بهمن قانون «قانون حفاظت، احیا و مدیریت تالاب‌های کشور» به تصویب رسید. قانونی که براساس آن سازمان حفاظت محیط‌زیست موظف شد نیاز آبی اکولوژیکی تالاب‌ها را تعیین کند و وزارت نیرو براساس این نیازها، آب مورد نیاز را تأمین کند. پنج سال پس از تصویب این قانون نهنها شرایط تالاب‌ها بهتر نشده بلکه شاهد خشکیدگی بیشتر این عرصه‌ها هستیم. در گفت‌وگو با علی‌محمد طهماسبی بیرگانی، مشاور رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست و دبیر ستاد ملی سیاستگذاری و هماهنگی مدیریت پدیده گردوغبار، از او درباره تأثیر خشکیدگی تالاب‌ها بر افزایش وسعت کانون‌های گردوغبار در کشور پرسیدیم، او در این گفت‌وگو امنیت اکولوژیک را زیربنای امنیت غذایی و... دانست و تبعات اقتصادی و اجتماعی خشک شدن تالاب‌ها را شرح داد.

چطور خشک شدن تالاب‌ها باعث افزایش کانون‌های گردوغبار در ایران می‌شود؟
تالاب همچنان که از نامش پیداست محدوده‌ای است که باید آب داشته باشد به‌عبارت دیگر، تالاب به‌معنای آبگیر است. تالاب‌ها آخرین مقصد منابع آب در حوضه آبخیز هستند و عناصر ریزنده در آنها انباشت می‌شوند. زمانی که در تالاب آب نباشد و دچار خشکیدگی شود، به‌واسطه عناصر ریزنده پتانسیل بالایی برای تبدیل شدن به کانون‌های گردوغبار را دارند؛ زیرا در این محدوده‌ها حتی جریان‌های باد با سرعت کم‌تر هم باعث جابه‌جا شدن عناصر ریزنده‌ها می‌شوند.

چند درصد از تالاب‌های ایران به این کانون‌ها بدل شده‌اند؟
سال ۹۸ و ۹۹ براساس مطالعات انجام‌شده توسط ستاد ملی سیاستگذاری و هماهنگی مدیریت پدیده گردوغبار مشخص شد که از ۳۰۵ میلیون هکتار مساحت تالاب‌های کشور، حدود یک میلیون و ۴۶۰ هزار هکتار به‌دلیل خشکیدگی به منابع گردوغبار بدل شده‌اند. به‌این‌ترتیب، ۴۲ درصد سطح تالاب‌های ما در آن سال‌ها با غبارخیزی مواجه بوده است. بررسی‌های اخیر ما برای بروزرسانی منشأهای گردوغبار داخلی کشور نشان می‌دهد سطح تالاب‌های خشکیده و مناطق غبارخیز تالابی به‌شدت افزایش یافته است.

چرا دچار چنین وضعیتی شدیم و برای حل آن چه باید کرد؟
ما در مدیریت منابع آب درست عمل نکردیم. براساس قانون، بعد از تأمین آب شرب اولویت دوم در تخصیص منابع آبی، محیط‌زیست و طبیعت است. در این

موضوع هم مهمترین محدوده‌ها تالاب‌ها و پس از آن دشت‌های سیلابی هستند. اگر به این مناطق آب نرسد و حقایق تأمین نشود، با شدت زیاد و به‌سرعت به کانون‌های گردوغبار بدل می‌شوند؛ زیرا همچنان که در پاسخ پرسش‌های پیشین اشاره کردم، تالاب‌ها و دشت‌های سیلابی محل تجمع رسوبات ریزدانه حوضه آبخیز هستند. دبی تولید و گسیل رسوبات ریزدانه بادرفت در واحد سطح در این مناطق بالا است و غبارناکی ناشی از یک هکتار بستر تالابی با سایر مناطق بسیار متفاوت است.

وضعیت غبارخیزی تالاب‌ها به‌شدت تابع رطوبت است و پوشش گیاهی آن هم نه‌پسند و رطوبت‌پسند است که خصوصیات متفاوتی از پوشش گیاهی خشکی‌زی یا خشکی‌پسند دارد. گیاهان رطوبت‌پسند با کاهش رطوبت به‌سرعت مضمحل می‌شوند و از بین می‌روند. بنابراین، در این مناطق حجم غبارخیزی و انتقال آن به اطراف افزایش می‌یابد که آسیب‌های اجتماعی، محیط‌زیستی و سلامت و بهداشت را در مناطق اطراف به‌دنبال دارد.

دراین‌پاره که برای رفع این مسئله چه باید کرد، پاسخ روشن است؛ باید ببینیم چه کردیم که به این وضعیت رسیده‌ایم و ضمن عدم تکرار اقدامات گذشته، برای اصلاح آنها عمل کنیم. مراجع ذی‌ربط و سازمان‌های و وزارتخانه‌های مرتبط نظیر وزارت نیرو باید سهم آبی را که برای تالاب‌ها تعیین شده است، تأمین کنند. متأسفانه در پاییز جاری وضعیت خوبی در میزان و پراکنش بارش نداشتیم. عدم تأمین حقایق در کنار وضعیت بارش سال آبی جاری شرایط دشواری را برای تالاب‌ها به‌وجود آورده است. ازاین‌رو، به

همکاران بخش‌های دیگر هشدار می‌دهم که بهار و به‌ویژه تابستان سختی را از منظر تولید و گسیل گردوغبار از همه نواحی و به‌ویژه نواحی تالابی در پیش خواهیم داشت. برای جلوگیری از این وضعیت باید همان‌طورکه سهم کشاورزی را برای توسعه کشت و رسیدن به امنیت غذایی تأمین می‌کنیم، به‌عنوان اولویت اول به‌دنبال تأمین آب شرب هستیم یا سهم صنعت را در نظر می‌گیریم، سهم محیط‌زیست را هم لحاظ کنیم. وزارت نیرو نباید محیط‌زیست را آخرین اولویت بداند؛ زیرا براساس قانون، پس از شرب به‌عنوان اولویت نخست، سهم منابع محیط‌زیست اعم از دشت‌های سیلابی و تالاب‌ها در اولویت دوم قرار دارند.

آیا در موضوع تخصیص حقایق ملاحظاتی به‌لحاظ میزان بارش یا محل تحویل آب وجود دارد؟

براساس قانون به نسبت میزان بارش و استحصال آبی باید حقایق تخصیص پیدا کند. به این معنا که اگر بارش در مقایسه با طولانی‌مدت نرمال بود، سهم نرمال به تالاب‌ها اختصاص یابد. اما اگر کاهش یا زیادی بارش را داشتیم، به همان میزان سهم محیط‌زیست داده شود. بااین‌حال، متأسفانه در این موضوع از سمت همکاران در بخش‌های ذی‌ربط معمولاً با چالش مواجه هستیم؛ اینکه چه زمانی آب را تأمین کنند و تحویل دهند و دوم اینکه کجا آن را به محیط‌زیست تحویل دهند. زمانی در خروجی حوضه مقدار آبی را تحویل می‌دهند، ولی در مسیر رسیدن به بدنه تالاب حجم دریافتی باتوجه‌به برداشت‌های غیرمجاز در مسیر مقدار آب تحویلی متفاوت می‌شود.

در حال حاضر کدام تالاب‌ها شرایط بحرانی‌تری را دارند؟

در جازموریان، هامون و بختگان اوضاع خوبی نداریم. البته این به آن معنا نیست که شرایط در سایر تالاب‌ها رونق‌راه است، متأسفانه در اغلب قریب‌به‌اتفاق تالاب‌ها مشکل داریم. براساس نقشه‌های اولیه گسیل گردوغباری که در حال تهیه آن با همکاران هستیم و بررسی‌هایی که انجام داده‌ایم، مشاهده کردیم تمام محدوده تالاب جازموریان با مشکل جدی مواجه است، تکلیف هامون هم روشن است و البته بسیاری از تالاب‌های دیگر که با چالش مواجهند.

شما از هامون نام بردید، تالابی که این روزها شرایط دشواری دارد، برای احیای این تالاب چه باید کرد؟

در موضوع هامون نقش حقایق اهمیت دارد. ما براساس معاهده با افغانستان ۸۲۰ میلیون مترمکعب حقایق داریم، ولی در سال‌های گذشته چه در حکومت قبلی و چه حاکمان کنونی این کشور این حقایق تأمین نشده است. آنها در کلام عنوان می‌کنند که سهم ایران را به رسمیت می‌شناسند، اما از تخصیص آب سر باز می‌زنند و از طریق بند کمال‌خان از ورود حقایق به کشورمان جلوگیری می‌کنند. همکاران ما در بخش تالاب از طریق نهادهای بین‌المللی و وزارت خارجه پیگیر



این موضوع هستند تا رهاسازی آب صورت گیرد. استدلال حاکمان فعلی افغانستان این است که به‌واسطه کمبود بارش و برف با مشکل آب مواجه هستند یا اینکه فاصله سد کجکی و سد کهک زیاد است. متأسفانه ما باتوجه‌به سرعت باد و بستر خشکیدگی هامون مشکلات زیادی در استان سیستان و بلوچستان داریم. این چالش‌ها سبب شده است مشکل‌دارترین تالاب ما هامون که وابسته به منابع آب برون‌مرزی است، باشد.

عدد دقیقی دارید که چند درصد تالاب‌ها درگیر چالش خشکیدگی و تبدیل شدن به کانون گردوغبار هستند؟

ما در حال محاسبه عدد دقیق مناطق غبارخیز تالابی باتوجه‌به شدت غبارخیزی هر تالاب و مساحت کانون گردوغبار هستیم. این مطالعات نهایی نشده، اما به‌شکل قطعی می‌توان گفت عدد ۴۲ درصد سال‌های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ به حداقل بالای ۶۰ یا ۶۵ درصد رسیده و در کمترین حالت ممکن، بالای ۶۰ درصد تالاب‌ها غبارخیز خواهند بود.

مسئولان بارها به مسئله تغییر اقلیم به‌عنوان عامل اصلی خشکیدگی تالاب‌ها اشاره کرده‌اند، چقدر این مقوله جدی است؟

به‌رحال تغییر اقلیم و نقش آن در تمام ارکان زندگی و جامعه و نه‌فقط تالاب غیرقابل‌انکار است. در همین راستا، یکی از بحث‌هایی که سال‌های روی آن تأکید شده هم‌زیستی و سازگاری جوامع با آثار و پیامدهای تغییر اقلیم است تا بتوانیم تاب‌آوری‌مان را افزایش دهیم. بار دیگر تأکید می‌کنم که حرف ما به‌عنوان کارشناسان سازمان حفاظت محیط‌زیست این نیست که اگر بارش ۷۰ درصد نرمال بوده، وزارت نیرو به‌عنوان متولی آب، پس از تأمین صد درصدی شرب، به محیط‌زیست هم صد درصد حقایق محیط‌زیست را بدهد. تأکید ما این است که براساس قانون و بارش سال آبی در مقایسه با درازمدت سهم محیط‌زیست و حقایق تالاب‌ها را به نسبت تخصیص دهند؛ زیرا اگر حداقل آب محیط‌زیستی داده شود، تالاب می‌تواند رطوبت نسبی داشته باشد. ما نمی‌گوییم به جازموریان به میزانی حقایق تخصیص دهید که یک متر عمق داشته باشد بلکه رطوبت حداقلی برای مدیریت گردوغبار لازم است تا شرایط را کنترل کنیم و منابع زیستی، اقتصادی، اجتماعی و بهداشتی ما آسیب نبینند. اگر این کار را نکنیم، خسارت‌هایی که به جوامع حاشیاهی می‌خورد، بسیار بیشتر از آن چیزی است که تصور می‌کنیم. ما در سازمان محیط‌زیست مخالف تولید نیستیم، اما برای امنیت غذایی ابتدا به امنیت اکولوژیکی نیاز داریم. اگر کشاورز ما مزرعه‌اش با گردوغبار و طوفان ماسه مذخون شود، تخصیص آب برای کشاورزی فایده‌ای نخواهد داشت و به امنیت غذایی منجر نمی‌شود. کارشناسان سازمان حفاظت محیط‌زیست تأکید دارند همه اجزا و ارکان را باید با هم دید، زیرا در صورت بخشی‌نگری، خسارتی که به ما وارد می‌شود چندین برابر خواهد بود.



نگاه

هامون محتر



حسین سرگری | کارشناس منابع طبیعی

تالاب‌ها به‌عنوان غنی‌ترین اکوسیستم‌های روی زمین کارکردهای غیرقابل‌انکاری دارند. در کشور ما هم نظر به درهم‌تنیدگی کارکردهای اقتصادی، اجتماعی و محیط‌زیستی، نقش این پدیده‌ها قابل‌چشم‌پوشی نیست. تالاب‌های دائمی، فصلی، ساحلی و رودخانه‌ای موجود در استان سیستان و بلوچستان نه‌تنها عرصه بودپاش گونه‌های منحصربه‌فرد گیاهی و جانوری بلکه محل تعامل زیست‌مندان موجود در تالاب با جوامع انسانی حاشیه تالاب هستند. این سال‌ها که به‌دلایل مختلف تالاب‌ها مورد آسیب قرار گرفته‌اند، جوامع محلی به‌عنوان همسایگان متعامل با این عرصه‌ها بیش از سایرین فقدان کارکردهای گذشته آنان را درک و اثرات خسارت‌بار عدم حضورشان را احساس کرده‌اند. مجموعه تالاب‌های بین‌المللی هامون در شمال استان سیستان و بلوچستان که اینک با محرومیت ورود آب از سوی افغانستان وضعیت ناخوشایندی را سپری می‌کنند، آیینه تمام‌نمای روزگار مردمان وابسته و دلبسته به خویش هستند. هامونیان نه‌تنها فقر اقتصادی را شاهدند بلکه اینک بازگشت امید و نشاط گذشته را نیز دور از دسترس می‌دانند. سدهای حکومت طالبان یکی پس از دیگری بر هیرمند، خاشرود، فراه و... به‌عنوان شریان‌های حیاتی هامون‌ها قلب تپنده محیط‌زیست شرق کشور را به مخاطره انداخته‌اند و در صورت عدم چاره‌اندیشی بیم از دست دادن بخش دیگری از کارکرد یک‌پارچه همین هر روز پرترنگ‌تر می‌شود.

غمگانه اینکه هامون علی‌رغم گرداران پرشماری چون وزارت خارجه، وزارت نیرو، سازمان حفاظت محیط‌زیست، سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری، سازمان امور عشایری، وزارت جهادکشاورزی، مراکز تحقیقاتی، پژوهشی و دانشگاهی، مرزبانی، هنگ مرزی، فرمانداری‌ها، شرایهای اسلامی، پرهزبرداران و مردم محلی جایی در برنامه سند آمایش استان به‌عنوان مبنای اولویت‌بندی توجه و تخصیص اعتبار در برنامه پنج‌ساله هفتم پیشرفت و توسعه کشور ندارد و مدامی که این تفاوت جریان نشود، امید به بهبود اوضاع آن نیست. کنترل بحران‌های ناشی از نبود رطوبت و پایداری محیط‌زیست در هامون (که جمعیت بسیاری را در ایران، افغانستان و پاکستان متأثر می‌سازد) با برجسته‌سازی و جلب همکاری در سطح بین‌المللی، مسئولیت‌پذیری و پیگیری در سطح ملی، برنامه‌ریزی هماهنگ و تقسیم کار دستگاه‌های مرتبط، تخصیص اعتبارات مکنفی، تخصیص حقایق تحت‌المنابع آب حداقلی موجود در منطقه، استفاده از مشارکت مردم، همراهی رسانه‌ها و فراخوان خبگان و خبرنگاران امکان‌پذیر خواهد بود.

نوبت اول
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیات‌های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی شهرستان اراک تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضی و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت‌اسناد و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید طرف مدت یک ماه از تاریخ اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائی تقدیم نمایند.

ردیف ۱ رای شماره ۳۰۸۱ - ۱۴۰۳/۰۸/۲۷ خانم محمود تلخایی فرزند محمد ش ش ۱۷۴۱ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۹۴۲۳۴۳۵ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۴۲۵/۶۲ مترمربع پلاک ۱۴۸ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان شهر تلخاب خریداری از محل مالکیت محمدرضا تلخایی فرزند محمد علی.

رئیس ثبت شهرستان فراهان - مهدی لطفی
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۷/۱۳ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۷/۲۹
شناسه آگهی: ۱۸۷۵۷۲۹

نوبت اول
((آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی))

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰/۰۹/۲۰ و برابر رای ۱۳۹۰/۰۳/۱۰۱۲۰۰۱۳۰۲۸۷۸۳ مورخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ هیات قانون تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی شهرستان تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای / خانم قاسم خدیاری فرزند عباس نسبت به شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۵۱۸ مترمربع به شماره پلاک ۴۳۶ فرعی از ۱۵ اصلی واقع در قریه اناده بخش ۱۱ خریداری شده از آقای و خانم ایمان ابراهیمی محرز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین‌نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه و محلی / سراسری در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتی که اشخاص ذی‌نفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض میادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت متوکل به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت میادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست

عین الله تیموری - رئیس ثبت‌اسناد و املاک شهرستان
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۷/۱۳ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۷/۲۷
شناسه آگهی: ۱۸۷۵۹۵۴

آگهی مناقصه عمومی
شهرداری منطقه ۵ تبریز

شهرداری منطقه ۵ تبریز در نظر دارد باستناد مجوزهای اخذ شده، پروژه عمرانی مشروحه زیر را در سال ۱۴۰۳ از طریق مناقصه عمومی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (www.setadiran.ir) به شرکتی‌های واجد شرایط واگذار نماید:

ردیف	نام پروژه	مبلغ برآورد (به ریال)	سیرده شرکت در مناقصه (به ریال)	پایه مورد تأیید
۱	مرمت و مقاوم سازی عرشه ی پل های خلعت پوشان (تبادل امام علی(ع) (پل اتصال کسبایی به بسج و پل اتصال کسبایی به هتل مصر)	۱۳۷,۹۵۰,۰۰۰,۰۰۰	۶,۸۹۷,۵۰۰,۰۰۰	پایه مورد تأیید
۲	مطالعه و طراحی واحدهای ساختمانی قرارگاه مسکن(مطابق شرح خدمات پیوسته)	۴۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۲,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	مشاور رتبه ۳ در گروه شهرسازی و معماری(تخصص شهرسازی و ساختمانهای مسکونی)
۳	آسفالت لکه گیری و چاله زدایی در معابر ناحیه یک و سایر محل های ابلاغی	۵۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۲,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رشته راه و ترابری
۴	انجام خدمات عمومی عمرانی در معابر ناحیه یک و سایر محل های ابلاغی	۷۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۳,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رشته راه و ترابری یا ابنیه
۵	آسفالت لکه گیری و چاله زدایی در معابر ناحیه دو و سایر محل های ابلاغی	۵۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۲,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رشته راه و ترابری
۶	انجام خدمات عمومی عمرانی در معابر ناحیه دو و سایر محل های ابلاغی	۷۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۳,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رشته راه و ترابری یا ابنیه
۷	آسفالت لکه گیری و چاله زدایی در معابر ناحیه سه و سایر محل های ابلاغی	۵۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۲,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رشته راه و ترابری
۸	انجام خدمات عمومی عمرانی در معابر ناحیه سه و سایر محل های ابلاغی	۷۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۳,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰	حداقل پایه ۵ رشته راه و ترابری یا ابنیه

علاقه مندان: ۱۸۴۴۰۷

علاقه مندان: ۱۸۴۴۰۷

علاقه مندان: ۱۸۴۴۰۷



— 1 —

— 169 —

کارشناسان میراث فرهنگی در گفت‌وگو با «پیام ما» انحلال پژوهشگاه میراث‌فرهنگی را تهدیدی برای آینده حفاظت از هویت تاریخی ایران عنوان کردند

چوب حراج بر دانش میراث

جلیل گلشن، رئیس اسبق پژوهشگاه میراث فرهنگی، می‌گوید علت محقق نشدن اهداف پژوهشگاه نبود نگاه تخصصی به این حوزه و بی‌توجهی به شایسته‌سالاری است

منتقدان انحلال پژوهشگاه میراث فرهنگی معتقدند وجود یک بازوی پژوهشی در حوزه تخصصی میراث فرهنگی امری اجتناب ناپذیر بوده و حذف پژوهشگاه اشتباه بزرگی است

نتایج بررسی‌های صورت‌گرفته توسط مرکز پژوهش‌های مجلس نشان می‌دهد پژوهشگاه میراث‌فرهنگی و گردشگری، به‌عنوان نهاد تخصصی پژوهشی و علمی این حوزه، دچار مشکلات جدی از جمله محقق نشدن اهداف و ضعف در استفاده از ظرفیت‌های موجود شده است. به‌رغم تلاش‌های اولیه برای تبدیل این پژوهشگاه به بازوی علمی و پژوهشی میراث‌فرهنگی کشور، تغییرات بی‌دربی ساختاری نبود یک سند راهبردی مشخص، تحقق اهداف این مجموعه را با چالش مواجه کرده است. بررسی‌های مرکز پژوهش‌های مجلس نشان می‌دهد تنها ۲۷ درصد از اهداف تعریف‌شده در اساسنامه پژوهشگاه محقق شده است و بیش از ۸۵ درصد اهداف برنامه‌های بالادستی این نهاد به نتیجه نرسیده است. در چنین شرایطی به‌نظر می‌رسد بازنگری در ساختار، تقویت نظارت علمی و عملیاتی بر پروژه‌های اجرایی و استفاده مؤثر از ظرفیت‌های موجود در این مرکز از ضروریات است. در ماه‌های اخیر برخی افراد مسائلی درباره انحلال پژوهشگاه مطرح کرده‌اند که با واکنش پیشکسوتان و کارشناسان میراث فرهنگی روبه‌رو شده است. درگفت‌وگو با «جلیل گلشن»، رئیس اسبق پژوهشگاه میراث‌فرهنگی و «سعید شفیعا»، معاون دفتر مطالعات آموزش و فرهنگ مرکز پژوهش‌های مجلس، دیدگاه آنها را در مورد عملکرد پژوهشگاه، ایده‌های مطرح‌شده در مورد تغییرات ساختاری آن و راهکار بهبود عملکرد این مرکز جویا شدیم. آنها معتقدند انحلال پژوهشگاه اشتباه بزرگی است و ضربه جبران‌ناپذیری به میراث فرهنگی کشور وارد می‌کند، اما درعین‌حال این نهاد نیاز جدی به بازنگری در راهبردها و اصلاحات اساسی در رویکردهای مدیریتی دارد.



| فرزانة قیادی |

| روزنامه‌نگار |

در نتایج گزارشی که مرکز پژوهش‌های مجلس درباره «ارزیابی عملکرد پژوهشگاه میراث‌فهنگی و گردشگری» ارائه کرده، مواردی مورد تأکید قرار گرفته است، از جمله اینکه: «نبود سند بالادستی مختص پژوهشگاه -یا تأکید بر مسئلهمحوری، توجه به بی‌نتعان اصلی- و نبود نظام آماری -رای رصد و شفافیت اجرای برنامه‌ها- تدوین‌شده- موجب آسیب‌های ثانویه‌ای مثل نداشتن نقش مؤثر پژوهشگاه در برآوردسازی اهداف اسناد بالادستی، نبود تعامل هدفمند و سازمان‌محور با سایر دستگاه‌های ملی و بین‌المللی و نبود نظام هدفمند در تعریف و توزیع پژوهش‌ها در

کشور شده است.» این گزارش معتقد است فعالیت‌های پژوهشگاه دچار انحراف قابل‌توجهی از اهداف تعریف‌شده در اساسنامه و اسناد بالادستی (ملی) شده است. برخی با استناد به این گزارش این ایده را مطرح کرده‌اند که چون پژوهشگاه به اهداف خود دست پیدا نکرده و عملکرد مطلوبی نداشته، راهکار پیش رو، انحلال مجموعه است. آنها بر این باورند که دانشگاه‌ها می‌توانند وظایف پژوهشگاه را به شیوه مطلوب‌تری انجام دهند و به نتیجه برسند. استدلال موافقان انحلال پژوهشگاه میراث‌فرهنگی این است که این مرکز اثرگذاری لازم را در حوزه میراث فرهنگی

نداشته و حتی در تربیت مدیرانی که در بدنه ساختار میراث‌فرهنگی به‌کار گرفته شوند هم موفق نبوده است. اما منتقدان ایده منحل کردن پژوهشگاه معتقدند در حوزه تخصصی‌ای مثل میراث فرهنگی، وجود یک بازوی پژوهشی امری اجتناب‌ناپذیر است و موفق نبودن پژوهشگاه در دستیابی به اهداف تعیین‌شده در اساننامه نباید آسب‌شناسی و رفع موانع است، نه حذف آن.

«سعید شفیعا»، معاون دفتر مطالعات آموزش و فرهنگ مرکز پژوهش‌های مجلس که از تدوین‌کنندگان گزارش مربوط به ارزیابی عملکرد پژوهشگاه میراث‌فرهنگی هم بود،

درباره برداشت‌هایی که از این گزارش شده، می‌گوید: «این گزارش یک گزارش نظارتی است و در آن اعلام شده که پژوهشگاه کارآمدی کافی ندارد. گزارش‌های نظارتی یکی از ابزارهای مجلس هستند که وضعیت دستگاه‌ها را براساس اساسنامه‌ها و قوانین مربوطه بررسی می‌کنند. در این گزارش آمده است که پژوهشگاه ارتباط مؤثری با وزارتخانه و استان‌ها ندارد و ظرفیت‌های پژوهشی آن همخوانی کافی با اهداف سند مهندسی فرهنگی ندارد. این گزارش تنها به‌منظور ارائه راهکارهای اصلاحی تهیه شده است و نتایج ارائه‌شده در آن به‌هیچ‌وجه به‌معنای لزوم حذف پژوهشگاه نیست.» شفیعا تأکید می‌کند: «حذف پژوهشگاه نهتنها به‌نفع میراث فرهنگی کشور نخواهد بود، بلکه در شرایط موجود نوعی خودزنی است. هیچ توجیه منطقی برای حذف این نهاد وجود ندارد. رویکرد این گزارش این است که باید از ظرفیت‌های پژوهشگاه به‌طور بهینه استفاده کرد و آن را به‌عنوان یک مرکز تحقیقاتی مستقل و مؤثر تقویت کرد.»

«جلیل گلشن»، از پیشکسوتان حوزه میراث فرهنگی، نیز درباره برداشت‌های صورت‌گرفته از محتوای این گزارش و طرح انحلال پژوهشگاه از سوی برخی افراد می‌گوید: «ضعف در عملکرد یا نرسیدن به اهداف تعیین‌شده، معیار درستی برای اعلام اینکه یک دستگاه باید منحل شود، نیست. باید به‌جای اینکه فقط به معلول‌ها پرداخته شود، علت محقق نشدن اهداف مورد بررسی قرار گیرد تا مشکلات از ریشه برطرف شوند.» گلشن یکی از موانع دستیابی به اهداف پژوهشگاه را نبود نگاه تخصصی به این حوزه می‌داند و می‌گوید: «افرادی که به‌عنوان مدیر در ساختار میراث‌فرهنگی منصوب می‌شوند، باید کسانی باشند که ضرورت بهره‌برداری از پژوهش را درک کنند و به اهمیت آن واقف باشند. اگر افرادی در این سمت‌ها قرار گیرند که ارزش پژوهش را ندانند، طبیعی است که پژوهشگاه به اشتباه و انحراف از اهداف برسد. باید دید آیا مدیرانی که در این سال‌ها منصوب شده‌اند، توانسته‌اند اهداف این حوزه را بشناسند و در جهت رسیدن به آنها گام بردارند یا نه؟»

رُ پژوهش رکن اساسی میراث فرهنگی است
جلیل گلشن که مدتی ریاست پژوهشگاه میراث‌فرهنگی را به‌عهده داشت، روند شکل‌گیری پژوهشگاه را در ساختار میراث‌فرهنگی کشور، مرور می‌کند و می‌گوید: «در ابتدا سازمان میراث‌فرهنگی به‌طورکلی مسئولیت پژوهش را برعهده داشت، اما با ادغام سازمان ایرانگردی و جهانگردی در آن، سازمان امور اداری و استخدامی کشور اعلام کرد میراث‌فرهنگی دیگر نمی‌تواند تحت‌عنوان پژوهشگاه به فعالیت خود ادامه دهد، زیرا گردشگری یکی از صنعت است و میراث فرهنگی ماهیت پژوهشی دارد. بنابراین معاونت پژوهشی سازمان میراث‌فرهنگی از آن جدا شد و به‌عنوان پژوهشگاه مستقل فعالیت خود را آغاز کرد. پس از تبدیل سازمان میراث‌فرهنگی به وزارتخانه، معاونت پژوهشی به‌کلی از ساختار وزارتخانه حذف شد. در حال حاضر، معاونت میراث‌فرهنگی که مسئول حفاظت و مرمت بناهای تاریخی است، بدون پشتوانه پژوهشی فعالیت می‌کند. این شرایط شبیه به جدا کردن سر از

بدن است؛ پژوهش که باید در قلب این فعالیت‌ها باشد، از ساختار اصلی جدا شده است.» گلشن درباره این دیدگاه که دانشگاه می‌تواند وظایف پژوهشگاه میراث‌فرهنگی را به‌عهده بگیرد، می‌گوید: «پژوهشگاه مسئول تولید علم است، درحالی‌که دانشگاه‌ها وظیفه ترویج علم را دارند. دانشگاه‌ها براساس پژوهش‌هایی که انجام می‌شود، به ترویج و استناد آن‌ها می‌پردازند تا در اختیارعلاقه‌مندان قرار گیرد. نمی‌توان وظایف یکی را به‌عهده دیگری گذاشت.» گلشن تأکید می‌کند که در سازمان میراث‌فرهنگی پژوهش جزو الزامات هر فعالیت است. او در این رابطه می‌گوید: «اگر بنایی در حال مرمت است، طی فرایند مرمت باید پژوهش‌های مربوطه انجام شود. کاوش‌های باستان‌شناسی هم نیاز به پژوهش‌های علمی دارند. زمانی که کتیبه‌ای کشف می‌شود، باید رمزگشایی و تحلیل شود تا بدانیم این کتیبه چه اطلاعاتی به ما می‌دهد و جایگاه آن چیست.» به‌اعتقاد گلشن، این نیاز به پژوهش تنها در بخش‌های مرمت و کاوش نیست بلکه در تمام فعالیت‌های میراث‌فرهنگی باید پژوهش به‌عنوان یک رکن اساسی در نظر گرفته شود. گلشن معتقد است پژوهش باید در تمامی دستگاه‌های دولتی و اجرایی گنجانده شود. از نظر او، انحلال پژوهشگاه نهنه‌تا خلاً بزرگی در عرصه پژوهش‌های میراث‌فرهنگی ایجاد می‌کند بلکه می‌تواند باعث تضعیف اقدامات حفاظتی و علمی در این حوزه شود.

سعید شفیعا نیز بر ضرورت توجه به مقوله پژوهش در میراث‌فرهنگی تأکید می‌کند و معتقد است: «حوزه میراث‌فرهنگی به‌هیچ‌وجه یک حوزه صرفاً علمی و آکادمیک نیست، بلکه ترکیبی از علم و اجرا است.

پژوهش در این زمینه باید هم‌زمان با عملیات اجرایی، مانند کاوش‌ها و حفاظت آثار تاریخی، انجام شود. این دو باید با هم پیش بروند تا حفاظت از میراث فرهنگی به‌درستی صورت گیرد.» مدیرگروه میراث‌فرهنگی و گردشگری می‌گوید: «میراث‌فرهنگی و گردشگری دو حوزه‌های مجلس تأکید می‌کند: «حفاظت از میراث فرهنگی نیازمند توجه هم‌زمان به پژوهش و اجرا است. حذف پژوهشگاه اشتباه بزرگی است. این نهاد باید به‌عنوان یک ظرفیت علمی فعال شود و از آن بهره‌برداری بهینه صورت گیرد.» مدیرگروه میراث‌فرهنگی مرکز پژوهش‌های مجلس با اشاره به مشکلات اساسی پژوهشگاه میراث فرهنگی و اینکه این مرکز هنوز نتوانسته برنامه راهبردی دقیقی برای پیشبرد اهداف خود تدوین کند، می‌گوید: «برای بهبود عملکرد پژوهشگاه، باید عزم جدی از سوی مدیران ارشد برای افزایش هماهنگی‌ها و ارتقای ظرفیت‌های پژوهشی این نهاد وجود داشته باشد. پژوهشگاه میراث فرهنگی کارشناسان و پژوهشگران توانمندی دارد، اما به‌دلیل نبود هماهنگی و نقص در برنامه‌ریزی، خروجی مطلوبی از این مجموعه نمی‌بینیم.»

رُ تغییر ساختار یا بهینه‌سازی؟

گلشن درباره راهکار رفع چالش‌های موجود در پژوهشگاه، معتقد است پژوهشگاه و معاونت میراث فرهنگی باید با هم ادغام شوند تا بتوانند در کنار هم به وظایف خود بپردازند. به‌اعتقاد او، «در حال حاضر، پژوهشگاه و معاونت میراث‌فرهنگی از هم جدا شده‌اند و این باعث شده است نتوانند

به‌شکل هماهنگ عمل کنند. پژوهشگاه مسئول تولید علم است و معاونت میراث‌فرهنگی مسئول مرمت و حفاظت است. این دو باید در کنار هم کار کنند تا فعالیت‌ها به‌طور صحیح انجام شود.» او معتقد است که این ادغام می‌تواند منجر به افزایش کارایی و هم‌افزایی در حوزه میراث‌فرهنگی شود و به رفع مشکلات ساختاری این نهاد کمک کند. اما در این میان، نگرانی‌هایی درباره اثرات تغییرات ساختاری و پیامدهای آن مطرح می‌شود. شفیعا دراین‌باره به رویکرد کلی مرکز پژوهش‌های مجلس اشاره و تأکید می‌کند: «تغییرات ساختاری می‌تواند به‌عنوان آخرین راه‌حل مطرح شود. بیش از ۵۰ درصد راه‌حل‌ها از بهینه‌سازی سیستم‌های موجود به‌دست می‌آید. تغییر ساختار ممکن است پیامدهای غیرقابل پیش‌بینی داشته باشد. من هیچ موافقتی با این نوع تغییرات ندارم. وزارت میراث‌فرهنگی، معاونت میراث و پژوهشگاه نهادهایی کاملاً تخصصی هستند که باید با رویکردی کاملاً تخصصی به آنها پرداخته شود. اگر در این حوزه‌ها نگاه تخصصی وجود داشته باشد و انتصابات و برنامه‌ریزی‌ها به‌درستی انجام شود، بسیاری از مشکلات هماهنگی بین‌بخشی حل خواهند شد. در حال حاضر نگاه تخصصی به این حوزه‌ها وجود ندارد و باید این نگاه ایجاد و تقویت شود.» شفیعا تأکید می‌کند در شرایط فعلی بهینه‌سازی مؤثرتر از ایجاد تغییرات و اقدامات جداسازی است. به باور او، «مشکل اصلی نه در ساختار بلکه در نبود نگاه تخصصی مدیران به این حوزه و نبود تناسب اعتبارات با برنامه‌ها و مشکلات نظارتی است. اینها مسائل اصلی میراث‌فرهنگی هستند، نه ساختار.»

مدیرگروه میراث‌فرهنگی و گردشگری مرکز پژوهش‌های مجلس در پایان سخنانش با استناد به گزارش این مرکز درباره عملکرد پژوهشگاه میراث‌فرهنگی چند نکته را مورد تأکید قرار می‌دهد و می‌گوید: «درباره پژوهشگاه، چند نیاز کلیدی شناسایی شده که هنوز به‌طور کامل برطرف نشده‌اند. نخستین نیاز، تدوین یک برنامه دقیق و راهبردی است. البته برنامه‌ای برای پژوهشگاه نوشته شده، اما به‌نظر من کافی و مناسب نیست و نیاز به بازنگری دارد. دومین مورد، شناسایی دقیق نیازهای پژوهشکده‌ها و تقویت تعاملات سازنده بین آنها است. این مسائل تنها زمانی قابل حل هستند که پژوهشگاه به‌عنوان یک پال پژوهشی پذیرفته شود و مدیران ارشد با عزم جدی برای حل آنها اقدام کنند.» به‌باور شفیعا، پژوهشگاه به کارشناسان و پژوهشگران توانمندی مجهز است، اما باوجود ظرفیت‌های بالای نیروی انسانی، مشکلات مدیریتی مانع از بهره‌برداری کامل از این ظرفیت‌ها شده است.»

طرح موضوع انحلال پژوهشگاه میراث‌فرهنگی از سوی برخی مدیران، تبعات گسترده‌ای برای آینده میراث فرهنگی و حفاظت از آثار تاریخی ایران خواهد داشت. درنتیجه لازم است قبل از اتخاذ هرگونه تصمیم در این زمینه، متمعق‌انه موضوع مورد بررسی دقیق قرار گیرد. پژوهشگاه میراث‌فرهنگی به‌عنوان پل ارتباطی میان تاریخ و علم، باید در مسیری کارآمد و اثرگذار قرار گیرد تا علاوه‌بر انجام پژوهش‌های علمی، حفاظت از آثار تاریخی ایران نیز با رویکردی تخصصی صورت گیرد.

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت‌اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سیرجان</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>برابر رای شماره ۱۲۰۰۴۴۴-۱۳۰۲۰۳۶-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک سیرجان تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی آقای علی نژاد کوروش یانچه فرزند فتح اله به شماره شناسنامه ۱۵۶ صادره ازسیرجان دریک باب خانه به مساحت ۱۶۲،۵۵ مترمربع پلاک ۳۰۲ اصلی واقع در ارضی باسفرجهان سیرجان بخش ۳۶ کرمان خردیاری و مالک رسمی آقای محمد یزدانی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند در تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p> <p>سعید نظری – رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیرجان</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳ – تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p> <p>شناسه آگهی: ۱۸۷۳۷۷۱</p>
-----------------	---

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی آقای اُخرداد بهرامی مقدم فرزند دالداله به شماره شناسنامه ۸۱۳۳ کد ملی ۳۱۶۰۴۵۵۴۷۵ صادره از قله گنج در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۹۵،۳۸ مترمربع پلاک ۱۷ فرعی از ۴۹۴- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۴۹۴- اصلی قطعه چهار واقع در بنی تارتم شهر قله گنج خریداری و مالک رسمی خانم بی بی فاطمه سعیدی مالکی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی آقای اُخرداد بهرامی مقدم فرزند دالداله به شماره شناسنامه ۸۱۳۳ کد ملی ۳۱۶۰۴۵۵۴۷۵ صادره از قله گنج در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۹۵،۳۸ مترمربع پلاک ۱۷ فرعی از ۴۹۴- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۴۹۴- اصلی قطعه چهار واقع در بنی تارتم شهر قله گنج خریداری و مالک رسمی خانم بی بی فاطمه سعیدی مالکی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی آقای اُخرداد بهرامی مقدم فرزند دالداله به شماره شناسنامه ۸۱۳۳ کد ملی ۳۱۶۰۴۵۵۴۷۵ صادره از قله گنج در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۹۵،۳۸ مترمربع پلاک ۱۷ فرعی از ۴۹۴- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۴۹۴- اصلی قطعه چهار واقع در بنی تارتم شهر قله گنج خریداری و مالک رسمی خانم بی بی فاطمه سعیدی مالکی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی خانم کلثوم پورچهام فرزند عزیزاله به شماره شناسنامه ۸۱۵ کد ملی ۶۰۶۹۶۷۵۰۶۱ صادره از عنبرآباد در شش‌دانگ یک باب مغازه به مساحت ۴۳ مترمربع پلاک ۱۷۸ فرعی از ۲۹- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۲۹- اصلی قطعه یک واقع دربنار حافظ شهر کهنوج محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی خانم مهدیه خیرخواه بانکوک فرزند غلام بشماره شناسنامه ۱۵۹۴۶۹۷۰۳۱۵ کد ملی ۳۱۵۰۱۴۹۴۷۹۱ صادره از کهنوج در شش‌دانگ یک باب‌خانه به مساحت ۲۸۵ مترمربع پلاک ۱۱۱۲۴ فرعی از ۲- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۲ از ۲- اصلی قطعه یک واقع در خیابان شهید توسلی شهر کهنوج محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	---

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی خانم محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی آقای اُخرداد بهرامی مقدم فرزند دالداله به شماره شناسنامه ۸۱۳۳ کد ملی ۳۱۶۰۴۵۵۴۷۵ صادره از قله گنج در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۹۵،۳۸ مترمربع پلاک ۱۷ فرعی از ۴۹۴- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۴۹۴- اصلی قطعه چهار واقع در بنی تارتم شهر قله گنج خریداری و مالک رسمی خانم بی بی فاطمه سعیدی مالکی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی خانم صدیقه چهانی پور فرزند محمدعلی بشماره شناسنامه ۳۴۶ شماره ملی ۳۱۴۱۱۳۱۰۶۱ صادره از کهنوج در شش‌دانگ یک باب خانه مشتمل بر طبقه فوقانی به مساحت ۳۲۶ مترمربع پلاک۱۱۱۲۳ فرعی از ۲- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۲ فرعی از ۲- اصلی قطعه یک واقع در حیدر اباد خصلیلی شهر کهنوج محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی خانم عدری رئیسوی اهوان فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱۴۴۱ شماره ملی ۳۱۶۰۸۱۲۸۶۳ صادره از کهنوج در شش‌دانگ یک باب خانه به مساحت ۵۵۸ مترمربع پلاک ۵۲ فرعی از۱- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۴ فرعی از ۵-۱ اصلی قطعه چهار واقع در شهرک فرهنگیان قله گنج خریداری از مالک رسمی آقای حسین احمدی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--

نوبت اول	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۴۳۳-۲۰۱۰۴۳۳-۱۴۰۲۰۳۶-۱۳۰۲۰۳۶ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعراض متقاضی خانم عدری رئیسوی اهوان فرزند محمد بشماره شناسنامه ۱۴۴۱ شماره ملی ۳۱۶۰۸۱۲۸۶۳ صادره از کهنوج در شش‌دانگ یک باب خانه به مساحت ۵۵۸ مترمربع پلاک ۵۲ فرعی از۱- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۴ فرعی از ۵-۱ اصلی قطعه چهار واقع در شهرک فرهنگیان قله گنج خریداری از مالک رسمی آقای حسین احمدی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد</p> <p>تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۱/۱۳</p> <p>تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸</p>
-----------------	--



جلیل گلشن: معاونت

میراث‌فرهنگی که مسئول

حفاظت و مرمت بناهای

تاریخی است، بدون پشتوانه

پژوهشی فعالیت می‌کند. این

شرایط شبیه به جدا کردن سر

از بدن است؛ پژوهش که باید

در قلب این فعالیت‌ها باشد، از

ساختار اصلی جدا شده است

معاون استاندار هرمزگان خواستار توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها برای بهبود وضعیت اقتصادی استان شد

تصمیم تلخ برای شیرینی آب

بیشترین تعداد آب‌شیرین‌کن‌های جهان در حاشیه خلیج فارس مستقر است و نهادهای محیط‌زیستی مکرر در مورد اثرات منفی افزایش تعداد و حجم آنها بر خلیج هشدار می‌دهند



-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

کابل نیز مطرح کرده بود.

این مقام طالب در مقدمه سخنان خود ادعا کرد «موضع طالبان این است در نعمتی که خداوند داده و می‌دهد (آب)، دخالت ندارد». این ادعا با طراحی سدها، بندها و کانال‌های انحراف آب که پیک سیلاب سالانه رودخانه‌های مشترک افغانستان را مهار می‌کند، مغایرت دارد. از طرفی، معض اصلی عدم تأمین حقابه ایران از رودخانه هیرمند، بند کمال‌خان است که پس از تکمیل شدن مخزن ۵۲ میلیون مترمکعبی بند، سیلاب وارد سرریز بند می‌شود و به‌سمت گودزره منحرف می‌شود. ایران بارها اصلاح بند کمال‌خان را مطالبه کرده؛ این مهم در سفر وزیر سابق نیرو به کابل نیز مطرح شد که در مقابل، وزیر آب انرژی طالبان طی مصاحبه رسمی اعلام کرد به

از زمان بهره‌برداری از بند انحرافی کمال‌خان از سوی افغانستان، بسیاری از زمین‌دارن بزرگ پایین‌دست بند کمال‌خان به ایران مهاجرت کردند

طالبان به‌دنبال مهندسی اجتماعی به‌نفع پشتون‌ها

مقامات جمهوری اسلامی ایران اطمینان می‌دهیم که اجازه نخواهیم داد یک قطره آب به‌سمت گودزره منحرف شود. این اظهارنظر «عبداللطیف منصور» با واکنش کارشناسان ایرانی مواجه شد؛ زیرا با وجود سامانه انحرافی بند کمال‌خان، حکام افغانستان اگر مخالف انحراف آب باشند، آب بصورت خودکار منحرف می‌شود. مطالبه اصلاح بند مذکور، اسفندماه پارسال در دستورکار کمیساران آب ایران و افغانستان قرار گرفت، اما طرف طالب با اصلاح این بند مخالفت کرد! وزیر خارجه طالبان در بخش دیگری از سخنانشان مانند گذشته به خشکسالی در افغانستان اشاره و بدعهدی‌های کشورش را به نبود و یا کمبود نزولات آسمانی حواله کرد. این درحالی‌ست که پس از رسیدن

یکی از مهم‌ترین سوءاثرات آب‌شیرین‌کن‌ها بر محیط‌زیست، تخلیه پساب با شوری بالا به محیط دریا است. همچنین، تأسیس آب‌شیرین‌کن‌ها در مکان مناسب و ارزیابی اثرات محیط‌زیستی آنها اهمیت شایانی دارد. اینها نکاتی بود که در «دوازدهمین کنفرانس تخصصی ملی اقتصاد کشاورزی» بیان شد و پس‌ازآن عنوان شد که در زمینه حفظ محیط‌زیست هیچ سرمایه‌گذاری‌ای سودمندتر از تعالی سطح دانش و آگاهی مردم، ایجاد وجدان بیدار در جامعه نسبت به ماهیت و موجودیت منابع نخواهد بود. در مقاله‌ای که با عنوان «ارزیابی اثرات محیط‌زیستی آب‌شیرین‌کن‌ها با استفاده از روش ارزیابی اثرات سریع در سواحل جنوبی ایران» در این کنفرانس ارائه شد، بیان شد: «مناسب بودن یا نامناسب بودن موقعیت احداث آب‌شیرین‌کن‌های مطالعه‌شده براساس میزان پایداری با استفاده از روش ویکور و با روش مقایسه‌ای انجام گرفت. در مطالعه حاضر غلظت فلزات سنگین سرب، مس، کادمیوم و جیوه در دستگاه‌های آب‌شیرین‌کن رسوبات سواحل دریای عمان، قشم و پوشر اندازه‌گیری و میانگین غلظت فلزات سرب، مس، کادمیوم و جیوه در رسوبات ایستگاه‌ها به‌ترتیب معادل ۰/۳۱/۱، ۰/۹۹/۲۰، ۵۲/۰ و ۲۶۰ ppm در مجموع نتایج مطالعه حاضر نشان داد غلظت فلزات مورد مطالعه در دو ایستگاه قشم و خلیج چابهار بالاتر از سایر نقاط است و دربارہ میانگین غلظت این فلزات در رسوبات مناطق تحت بررسی با استانداردهای جهانی نشان داد سطح غلظت این فلزات سنگین به‌جز غلظت فلز مس که از سطح LAL بالاتر بود، از حد استانداردهای اشاره‌شده در سطح پایین‌تری قرار داشت. با استفاده از نتایج این مطالعه می‌توان به درک بهتری از میزان اثرات محیط‌زیستی آب‌شیرین‌کن‌ها در سواحل جنوبی ایران و مقایسه آب‌شیرین‌کن‌های مطالعه‌شده باهم از نظر میزان پایداری محیط‌زستی رسید.»

۶۰ درصد آب‌شیرینکن‌ها در خاورمیانه اما بنظر می‌رسد این فقط ایران نیست که اکوسیستم و محیط‌زیست خلیج‌فارس را با احداث آب‌شیرین‌کن‌ها تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. ارزیابی‌های صورت‌گرفته نشان می‌دهد ۶۰ درصد آب‌شیرین‌کن‌های دنیا در

۶۰ درصد آب‌شیرینکن‌ها در خاورمیانه اما بنظر می‌رسد این فقط ایران نیست که اکوسیستم و محیط‌زیست خلیج‌فارس را با احداث آب‌شیرین‌کن‌ها تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. ارزیابی‌های صورت‌گرفته نشان می‌دهد ۶۰ درصد آب‌شیرین‌کن‌های دنیا در

خاورمیانه قرار دارد و حدود ۹۸ درصد از آبی که به قصدشیرین‌سازی در خلیج‌فارس و دریای عمان برداشت می‌شود، توسط پنج کشور حوزه خلیج‌فارس یعنی عربستان، کویت، قطر، امارات و عمان، برداشت می‌شود و ایران در این میان سهمی دو درصدی دارد. در آخرین روز از هفته گذشته مدیرکل دفتر تحقیق، توسعه و فناوری اطلاعات شرکت مدیریت منابع آب ایران در مدرسه فصلی آب و محیط‌زیست نیز اعلام کرد بیشترین آب‌شیرین‌کن‌های جهان در حاشیه خلیج‌فارس قرار دارند. «مجتبی نوری» گفته بود: «تأمین آب پایدار نیازمند تفکر و استفاده از روش‌های نوین است و در شرایط فعلی بهترین راهکار استفاده از آب‌های نامتعرف است که باید با برنامه‌ریزی دقیق و مدیریت صحیح به‌کار گرفته شوند. باید از بخشی‌نگری و تصمیم‌گیری‌های مقطعی پرهیز کرد و به تمامی ابعاد موضوع به‌طور سیستمی توجه داشت. در مورد آب باید بر اقتصاد چرخشی تمرکز کنیم. اقتصاد چرخشی به ما کمک می‌کند تا با بازیافت و استفاده مجدد از منابع، مصرف آب را بهینه و از هدررفت آن جلوگیری کنیم.»

به‌گفته او، باید بادقت و بررسی کارشناسی، از صرف هزینه‌های بیبوده از بیت‌المال خودداری شود و تمرکز بر حل مسائل واقعی باشد. درواقع، استفاده از فناوری باید به‌گونه‌ای باشد که به حل مسئله منجر شود، نه اینکه فقط هزینه اضافه ایجاد کند. در کنار استفاده از آب‌های نامتعرف، باید به کیفیت آب و تأثیر آن بر محیط‌زیست توجه ویژه‌ای داشته باشیم. مدیرکل دفتر تحقیق، توسعه و فناوری اطلاعات شرکت مدیریت منابع آب ایران گفت: افزایش آگاهی مردمی در زمینه مصرف بهینه آب و حفظ محیط‌زیست از جمله اهداف مهم این مدارس است و تنها با همکاری و همفکری می‌توان مسائل و مشکلات موجود در این حوزه را به‌طور پایدار حل کرد.

کن آب شیرین‌کن‌ها فرصت یا تهدید؟

همچنین، در این برنامه «احسان کامرانی»، معاون استاندار هرمزگان، نیز گفت: «تغییراقلیم نتهنجا در منطقه ما بلکه در سطح جهانی احساس می‌شود، در این



شرایط باید به نکات بین‌المللی و منطقه‌ای و نیز چاره‌اندیشی برای تأمین آب برای محیط‌زیست و دیگر چالش‌های مرتبط با آن نیز توجه کرد. ورودی‌های آب کشور ما به‌شدت وابسته به بارش‌ها است و این مسئله در کشور ما بسیار نگران‌کننده است. ازاین‌رو، نیاز مبرمی به جست‌وجوی راه‌حل‌های مناسب احساس می‌شود. آب‌شیرین‌کن‌ها می‌توانند منابع مهمی برای تأمین آب شرب در کشور باشند و تأثیر آب‌شیرین‌کن‌ها بر سواحل بندرعباس بررسی شود که بیش از دوسوم آب‌شیرین‌کن‌های دنیا در خلیج‌فارس قرار دارد و این ظرفیت می‌تواند تحولی عظیم در حوزه اقتصادی دریایپایه در کشور ایجاد کند.»

معاون استاندار هرمزگان با تأکید بر ضرورت بهره‌گیری از تکنولوژی‌های روز دنیا، خواستار توجه به آب‌شیرین‌کن‌ها به‌عنوان یکی از راهکارهای مهم در مدیریت منابع آبی و بهبود وضعیت اقتصادی هرمزگان شد. گفته‌های معاون استاندار درحالی‌است که حتی با در نظر نگرفتن پیامدهای محیط‌زیست دریا درصورت توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها دولت در حال حاضر با انباشت دهی به شرکت‌های آب‌شیرین‌کن مواجه است. بااین‌حال، یکی از محورهایی که حتی برای توسعه سواحل مکران مطرح می‌شود، تکبیه بر تأمین آب به‌واسطه آب‌شیرین‌کن‌هاست.

درخواست معاون استاندار هرمزگان برای توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها درحالی‌است که در اغلب این تأسیسات پساب‌ها به غیرعملی‌ترین روش یعنی برگشت به دریا بعد از شیرین کردن آب، آسیب‌های جبران‌ناپذیری را متوجه زیست‌بوم خلیج‌فارس می‌کنند. این فرآیند صنعتی علی‌رغم سودمندی‌ها، دارای اثر منفی بر محیط‌زیست نیز است، که از این جمله می‌توان به اثرات ناشی از پساب تأسیسات شیرین‌سازی آب، مصرف انرژی بالا، تأثیر در بالا بردن دمای آب ساحل، اشغال ساحل برای نصب تأسیسات کارخانه به‌جای کاربری‌های تفریحی و توریستی، اثرات منفی بر سفره‌های آب، آلودگی ناشی از نشت مواد نفتی از تأسیسات کارخانه به ساحل و آلودگی هوا را نام برد.

یادداشت



| فرشید عابدی |

| روزنامه‌نگار |

مخزن ذخیره ۵۲ میلیون

مترمکعبی بند کمال‌خان، ولایت نیمروز را با مشکلات عدیده‌ای مواجه کرده و موجب مهاجرت زمین‌داران بزرگ پایین‌دست بند کمال‌خان به ایران شده است پس از سفر وزیر امور خارجه کشورمان به کابل و نشستهای او با وزیر خارجه و رئیس‌الوزرای طالبان، شاهد اظهارنظر رسمی مولوی امیرخان متقی، دانش‌آموخته دارالعلوم مکی زاهدان، پیرامون مسئله آب بودیم. مولوی متقی دقیقاً مشابه این اظهارات را پس از سفر محرابیان، وزیر نیرو دولت سیزدهم، به

نوبت اول

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قائم شهر نظر به دستور مواد ۳ و ۱ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۱/۰۹/۲۰ املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلاعراض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می‌گردد:

املاک متقاضیان واقع در قریه مهدی آباد پلاک ۱ اصلی بخش ۸ ۲۵۲ فرعی بنام خانم نسیم سیف الهی مقدم نسبت به شش‌دانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲۸۶۶/۸۰ متر مربع خریداری مع الاوسطه از آقای عابدین صالحی مالک رسمی.

لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آیین‌نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی ا کنترالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات الحاق تا در

نوبت اول

اجمده در شش‌دانگ خانه به مساحت ۲۳۵/۴۶ متر مربع از پلاک ۲۳۰ فرعی ۲۳۶۸ اصلی واقع در اراضی حسین آباد زرنذ بخش ۱۳ کرمان خریداری از مالک رسمی محمد دکایی که در آگهی قبلی پلاک فرعی ۲۳۲۰ قید گردیده که بدین وسیله اصلاح می‌گردد.

آقای محسن رحمانی به شناسنامه شماره ۵۲۴ صادره زرنذ فرزند عبدالعجید در شش‌دانگ خانه به مساحت ۲۳۹/۳۰ متر مربع از پلاک ۶۳۲۲ اصلی واقع در اراضی شاهرخ آباد زرنذ بخش ۱۳ کرمان خریداری از مالک رسمی مجتبی نظریان که در آگهی قبلی پلاک اصلی ۶۴۳۹ قید گردیده که بدین وسیله اصلاح می‌گردد.
مترزه سبف الدینی خالقی به شناسنامه شماره ۴۰۶۶۶ کدملی ۰۳۳۵۷-۲۹۹۰۴ صادره از کرمان فرزند فضل لله در دو دانگ مشاع و خانم مرگان سیف الدینی خالقی به شناسنامه شماره ۹۲۵ کدملی ۲۹۹۱۶۴۳۲۳۴۷ صادره از کرمان فرزند فضل لله در دو دانگ مشاع و خانم مرجان سیف الدینی خالقی به شناسنامه شماره ۱۱۲۲ کدملی ۳۰۹۶۵۹۹۲۳ صادره از کرمان فرزند فضل الله در دو دانگ مشاع از شش‌دانگ باغ به مساحت ۴۷۵۴/۱۸ مترمربع موروز و معجزی در پلاک ۱۱۴۲۶ اصلی واقع در اراضی آباد یزدانشر بخش ۱۳ کرمان خریداری از مالک رسمی ونیده جهانگیرخان در آگهی قبلی پلاک ۸ فرعی از ۱۱۴۲۶ اصلی قید گردیده که بدین وسیله اصلاح می‌گردد.

حسین توحیدی نیا - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان زرنذ

شناسه آگهی: ۱۸۷۵۳۶۸
آقای حسن رحمانی تعیم آبادی به شناسنامه شماره ۱۰۸۸ صادره زرنذ فرزند

مردم سیستان باعث کوچ اهالی نیمروز و ولایت‌های هم‌جوار خواهد شد.

مخزن ذخیره ۵۲ میلیون مترمکعبی بند کمال‌خان، نظام کشاورزی ولایت نیمروز را با مشکلات عدیده‌ای مواجه کرده است و بسیاری از زمین‌داران بزرگ پایین‌دست بند کمال‌خان به ایران مهاجرت کردند. حکام پشتون افغانستان به‌دنبال افزایش سهم گروه قومی پشتون از توسعه مبتنی‌بر کشاورزی این کشور هستند و این سیاست بسیاری از اراضی کشاورزی متعلق به سایر گروه‌های قومی را از حیز انتفاع خارج کرده است.

پیامدهای زیست‌محیطی سد بخش‌آباد بر روی رودخانه فراه و تشدید گردوغبار یک وضعیت آخرالزمانی بر مناطق سیستان، زاهدان، ولایت نیمروز، هلمند و ولایت‌های جنوبی‌تر حاکم می‌کند که موجب کوچ اهالی آن منطقه خواهد شد. این سناریو برای تحقق سیاست گسترش و پراکنش پشتون‌ها در این ولایت‌ها در حال اجراست، اما در کوتامدمدت دامین‌خود را درالخلافة طالبان در ولایت قندهار خواهد شد.

شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۰۲۱۰/۸۲ مترمربع پلاک ۱۶۶ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای فشک خریداری از محل عبدالحسین یوسفی فرزند صحبت اله.

ردیف ۳ رای شماره ۴۸۱۷ - ۱۴۰۳/۱۰/۲۳ آقای محمدعلی یوسفی فرزند عبدالحسین ش ش ۱۲۹۵ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۴۳۳۷۵۳۱۱ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۹۱۷۳/۲۶ مترمربع پلاک ۱۶۶ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای فشک خریداری از محل عبدالحسین یوسفی فرزند صحبت اله.
ردیف ۴ رای شماره ۴۶۴۳ - ۱۴۰۳/۱۰/۲۳ آقای محمدعلی یوسفی فرزند عبدالحسین ش ش ۱۲۹۵ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۴۳۳۷۵۳۱۱ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۳۲۲/۵۲ مترمربع پلاک ۱۶۶ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای فشک خریداری از محل عبدالحسین یوسفی فرزند صحبت اله.

رئیس ثبت شهرستان فراهان -مهدی لطفی
تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۳/۱۱/۱۳
تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۳/۱۱/۲۸
شناسه آگهی : ۱۸۷۴۸۲۹

شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۱۸۱۴/۹ مترمربع پلاک ۱۶۶ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای فشک خریداری از محل مالکیت علی فشکی فرزند قاسم.
ردیف ۳ رای شماره ۴۷۳۷ - ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ خانم فاطمه فشکی فرزند علی ش ش ۵۴۴۱۰۱۲۶۴۸ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۴۱۰۱۲۶۴۸ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۴۸۴۵/۱۶ مترمربع پلاک ۱۶۶ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای فشک خریداری از محل مالکیت علی فشکی فرزند قاسم.
ردیف ۴ رای شماره ۴۷۳۷ - ۱۴۰۳/۱۰/۱۸ خانم فاطمه فشکی فرزند علی ش ش ۵۴۴۱۰۱۲۶۴۸ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۴۱۰۱۲۶۴۸ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۷۴۴۰/۴۸ مترمربع پلاک ۱۶۶ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای فشک خریداری از محل مالکیت علی فشکی فرزند قاسم.

رئیس ثبت شهرستان فراهان -مهدی لطفی
تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۳/۱۱/۱۳
تاریخ انتشار نوبت دوم:۱۴۰۳/۱۱/۲۸
شناسه آگهی: ۱۸۷۴۸۱۸

نوبت اول
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی وساختمان‌های فاقد سند رسمی

نوبت اول

برابر آراء صادره هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی شهرستان اراک تصرفات مالکانه و بلاعراض متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضی و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از اداره ثبت‌اسناد و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید مرجع قضائی تقدیم نمایند.

ردیف۱ رای شماره ۴۹۴۲ - ۱۴۰۳/۱۰/۲۹ آقای مرتضی صالحی فرزند نبی ش ۱ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۹۸۷۳۶۶۶ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۱۰۷۷/۱۴ مترمربع پلاک ۹۴ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای دریمک خریداری از محل مالکیت محمدعلی صالحی دریمکی فراهانی فرزند شهباز ردیف۲ رای شماره ۴۹۳۹ - ۱۴۰۳/۱۰/۲۹ آقای مرتضی صالحی فرزند نبی ش ش ۱ صادره از فراهان به شماره ملی ۵۴۹۸۷۳۶۶۶ در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۶۳۲۷/۷ مترمربع پلاک ۹۴ - اصلی واقع در بخش شش ثبت اراک حوزه ثبتی شهرستان فراهان روستای دریمک خریداری از محل مالکیت محمدعلی صالحی دریمکی فراهانی فرزند شهباز

رئیس ثبت شهرستان فراهان -مهدی لطفی
تاریخ انتشار نوبت اول:۱۴۰۳/۱۱/۱۳
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۱/۲۸
شناسه آگهی:۱۸۷۵۷۳۳



عکس نوشت



آیین سنتی «پیرشالیار» که به «عروسی پیرشالیار» نیز شناخته می‌شود، هر ساله در اواسط زمستان طی دوره‌ای سروزه برگزار می‌شود. این مراسم با اجرای آیینی به نام «کلاو روچنه» آغاز می‌شود و پس از قربانی کردن و تهیه غذای ویژه این آیین، با اجرای مراسم ذکر و سماع در منطقه «اورامان تخت» به پایان می‌رسد.

عکاس: سید مصحح پیرخضرائیان - ایرنا

چهره

بزرگداشت «عبدالحسین آذرنگ»، نویسنده، پژوهشگر، دانشنامه‌نگار

هشتصد و دوازدهمین شب از شب‌های مجله بخارا به بزرگداشت «عبدالحسین آذرنگ»، نویسنده، پژوهشگر، دانشنامه‌نگار، ویراستار و مترجم معاصر اختصاص یافته است. این نشست از ساعت ۱۷ روز یکشنبه، چهاردهم بهمن‌ماه ۱۴۰۳ با سخنرانی لیلا مرادی، کاظم حافظیان رضوی، محمدحسین رضوی راد و علی دهباشی در تالار فردوسی خانه اندیشمندان علوم انسانی برگزار می‌شود. از جمله تألیفات و ترجمه‌های عبدالحسین آذرنگ می‌توان از «تاریخ و تحول نشر»، «تاریخ ترجمه در ایران» و «نشر و انقلابی در راه» نام برد.



گالری‌گردی

«پرتره دماوند» در گالری شیرین

نمایشگاهی با عنوان «پرتره دماوند» در گالری شیرین دیروز جمعه، ۱۲ بهمن، افتتاح شد. به‌گزارش ایسنا، نمایشگاه انفرادی عکس‌های پانورامای آندره هوسپیان به نام «پرتره دماوند» تا سه‌شنبه، ۲۳ بهمن، در گالری «شیرین» برپا است. گالری «شیرین» دوشنبه‌ها تعطیل است. بازدید از این نمایشگاه در سایر روزهای هفته از ساعت ۱۱ تا ۱۹ امکانپذیر است. گالری «شیرین» در خیابان کریمخان‌زند، خیابان سنایی، کوچه سیزدهم، پلاک ۵ قرار دارد.



کتابخانه

آن یار کز او خانه ما جای پری بود
 سر تا قدمش چون پری از عیب پری بود
 دل گفت فروکش کنم این شهر به بویش
 بیچاره ندانست که یارش سفری بود
 تنها نه ز راز دل من پرده برافتا
 تا بود فلک، شیوه او پرده‌داری بود
 منظور خردمند من آن ماه که او را
 با حسن ادب شیوه صاحب‌نظری بود
 از چنگ منش اختر بدمهر به در برد
 آری چه کنم؟ دولت دور قمری بود
 غدری پنه ای دل، که تو درویشی و او را
 در مملکت حسن سر تاخوری بود
 اوقات خوش آن بود که با دوست به سر رفت
 باقی همه بی‌حاصلی و بی‌خبری بود
 خوش بود لب آب و گل و سبزه و نسربین
 افسوس که آن گنج روان رهگذری بود
 خود را بکش ای بلبل از این رشک که گل را
 با باد صبا وقت سحر جلوه‌گری بود
 هر گنج سعادت که خدا داد به حافظ
 از یمن دعای شب و ورد سخری بود
 حافظ

قفسه

نامه‌های جین آستن



کتاب «نامه‌های جین آستن» با ترجمه «لیدا طرزی» از سوی نشر «نیستان» به چاپ رسیده است. در معرفی این کتاب آمده است: «کتاب «نامه‌های جین آستن» ترجمه تعدادی از نامه‌های جین آستن، نویسنده شناخته‌شده انگلیسی است به خانواده و دوستانش که بیشتر آنها برای خواهرش، کاساندرآ نوشته شده. با وجود از بین رفتن بسیاری از نامه‌های او، از میان آنچه باقی‌مانده تصویر نسبتاً واضحی از مسائل اجتماعی و فرهنگی طبقه متوسط دوران معاصرش، مثل وضعیت زنان فهیم‌دینی است؛ چراکه نامه‌نگاری مدل ارتباطی رایج قرن‌های گذشته بوده و خواندندشان امروز، بازتابی از فرهنگ آن زمان است. حتی استفاده از انواع پاکت‌ها و کاغذها یا تمبرها هم معنای متفاوتی داشته. وجه دیگر اهمیت نامه‌های آستن نیز پرداختن به مهارت‌های نویسندگی یا نقد بعضی آثار ادبی در همین گفت‌وگوهای ساده روزمره است.»

به‌گزارش ایسنا، نامه‌های اولیه جین آستن به خواهرش، کاساندرآ، از سال ۱۷۹۶ تا ۱۸۰۱ نوشته شده‌اند. با خواندن آنها درمی‌یابیم که رابطه جین با او نزدیکتر از هر فرد دیگری در زندگی‌اش بوده است.

مرور درستی‌ها، تندی‌ها و گزارش خریدهای جین آستن که آکنده از ظرافت طبع و بذله‌گویی مسخرکننده ویژه او هستند، ما را با چهره‌ای متمایز آشنا می‌کند که در ارتباط میان دو خواهر شکل گرفته است؛ چهره‌ای بی‌طرف، تفسیرآمیز و ورای ظاهر یا تحمل که چهره‌ای نیست که دیگران از دوشیزه جین آستن می‌شناخته‌اند.

نیستان این کتاب را در ۲۰۰ صفحه به قیمت ۲۹۰ هزار تومان منتشر کرده است.

گزارش روز

راديو سانگام؛ صدای بلند زنان هند در میان جوامع محلی

راديو سانگام به‌عنوان اولین ایستگاه رادیویی اجتماعی کاملاً زنانه در هند، توسط زنان دالیت اداره می‌شود که از دیرباز تحت ستم بوده‌اند



بشمار می‌آید. سال‌ها خبرنگاران و فیلم‌سازان مختلفی به این جامعه می‌آمدند تا صداها و تصاویری را برای داستان‌هایشان ضبط کنند، اما به‌ندرت جوهره واقعی جامعه را منعکس می‌کردند. نرسما دراین‌باره می‌گوید: «ما این کار را شروع کردیم، چون هیچ‌کس داستان‌های ما را روایت نمی‌کرد.» او اضافه می‌کند: «چرا باید افرادی بیرون از جامعه ما درباره ما روایت کنند، درحالی‌که ما صدای خودمان را داریم.»

از بیرون که نگاه می‌کنی، ایستگاه رادیویی ساده و بی‌تکلف است؛ ساختمانی کوچک که در میان درختان پنهان شده. اما در داخل، فضا پر از انرژی است. نرسما درحالی‌که دکمه‌های میز میکس را تنظیم می‌کند، می‌گوید همه کارها را خودمان انجام می‌دهیم: «خودمان برنامه طراحی می‌کنیم، مصاحبه انجام می‌دهیم، ویرایش می‌کنیم، اجرا می‌کنیم.» الگوئه هم می‌گوید: «ما چیز زیادی نداریم، اما همدیگر را داریم و همین کافی است.»

تجینزات شاید ساده باشند، اما برای این دو زن، این اتفاق کوچک، مقدس است. الگوئه می‌گوید این مکان با داستان‌های مردم ما زنده است. درحالی‌که نرسما تنظیمات میز صدا را انجام می‌دهد، صدای «راتنا کامبالالالی»، یکی از بزرگان روستا، شنیده می‌شود. اگرچه او سال‌ها پیش درگذشت، اما خردش که از سال‌ها تجربه به‌دست آمده بود، در کلمات ضبط‌شده‌اش زنده است و به حفظ شیوه‌های کشاورزی سنتی کمک می‌کند. راتنا در یکی از آخرین ضبط‌هایش گفته بود: «اگر بذر را حفظ کنیم، آیندگان را حفظ کرده‌ایم.»

یکی از محبوب‌ترین بخش‌های رادیو، روایت داستان‌های عامیانه و اجرای آوازهای سنتی توسط بزرگان روستا است. این برنامه‌ها چیزی فراتر از سرگرمی هستند و شکلی از حفظ فرهنگ به‌شمار می‌روند.

«چاندرا ما»، زنی ۷۰ ساله از اهالی روستا، می‌گوید وقتی به رادیو گوش می‌دهد، احساس می‌کند با ریشها و اجدادش ارتباط گرفته است.

راديو سانگام که به حدود ۴۰ روستا دسترسی دارد، ایستگاه رادیویی با چنین اهدافی یک ضرورت



صدف سرداری | خبرنگار

سینمای ایران

اعلام جزئیات اختتامیه جشنواره تئاتر فجر



بین‌المللی تئاتر فجر، شنبه ۱۳ بهمن‌ماه، ساعت ۱۸:۳۰ آیین اختتامیه این دوره از جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر در تالار وحدت برگزار خواهد داد.

جزئیات اختتامیه جشنواره تئاتر فجر که قرار است در تالار وحدت برگزار شود، اعلام شد. به‌گزارش روابط‌عمومی چهل‌وسومین جشنواره

بمعنای بستر برای تغییرات اجتماعی عمل می‌کند.

بمعنای بستر برای تغییرات اجتماعی عمل می‌کند. با حمایت سازمان DDS، نرسما و الگوئه کارشناسان حقوقی را دعوت کرده‌اند تا درباره موضوعاتی مانند خشونت خانگی صحبت کنند. الگوئه می‌گوید: «قبلاً اختلافات خانوادگی توسط اربابان زمین حل می‌شد که باورهای مردسالارانه داشتند، اما حالا زنان کم‌کم حقوق خود را می‌فهمند و در مواقع لازم به‌دنبال کمک حقوقی می‌روند.»

گفت‌وگوهای صریح آنها درباره موضوعات سلامت زنان که زمانی تابو بودند، تأثیر مثبتی داشته است. راديو سانگام حتی به مرکزی برای کسانی تبدیل شده که به‌دنبال دام‌های گمشده خود هستند. الگوئه با خنده می‌گوید: «روستاییان تماس می‌گیرند و یک گاو یا بز گمشده را با جزئیات توصیف می‌کنند، طوری‌که انگار می‌توانیم تصویری از آن بکشیم. گاهی اوقات یک شونده دیگر حیوان را پیدا می‌کند و آن را بازمی‌گرداند. این رادیو حتی در چنین موارد کوچکی ما را بهم متصل می‌کند.»

اما چیزی که راديو سانگام را متمایز می‌کند، این است که به زنان کمک کرده قدرت صدای خود را بشناسند. زنی به‌نام «سهما» از این می‌گوید که چگونه مشاوره او درباره حفظ بذرهای طریق راديو پخش شد و به صداها کشاورز دیگر رسید. او می‌گوید: «قبل از راديو سانگام، من فقط یک فرد ساده در زمین‌های کشاورزی بودم، اما شنیدن نظراتم از راديو باعث شد بفهمم که کلماتم اهمیت دارند.»

هر هفته، پس از یک روز طولانی کار در مزرعه و انجام کارهای خانه، زنان از روستاهای اطراف گرد هم می‌آیند تا داستان‌هایی از مبارزات خود به اشتراک بگذارند، درباره برنامه‌های آینده بحث و از این ایستگاه رادیویی بیشتر حمایت کنند.

یکی از خاطرات ارزشمند نرسما دعوت از مردی است که به آوازخوانی در خیابان‌ها معروف بود و او را به استودیو آورد. بعد از پخش آواز او، سیل محبت مردم روستا بود که به‌سوی او روانه می‌شد. نرسما درباره این خاطره توضیح می‌دهد: «او با تمام وجودش می‌خواند. وقتی آواز پخش شد، احساس می‌کردم داستان او به همه ما تعلق دارد. روستا او را در آغوش گرفت و من از اینکه توانستم این لحظه را به او بدهم، بسیار خوشحال شدم.»

با وجود این دستاوردها، مسیر تأسیس راديو سانگام پر از چالش بود. الگوئه می‌گوید: «ما سال‌ها برای گرفتن مجوز تلاش کردیم.»

او ادامه می‌دهد: «مقامات تمایلی نداشتند و ما مجبور بودیم خودمان را اثبات کنیم.» پیش از آنکه در سال ۲۰۰۸ مجوز پخش دریافت کنند، تنها می‌توانستند برنامه‌ها را روی ضبط کنند و آنها را در گردهمایی‌های روستاییان پخش کنند.

با وجود اینکه راديو سانگام از سوی جامعه پذیرفته شده و مردم به آن علاقه دارند، اما یک خطر آن را تهدید می‌کند. نرسما می‌گوید این راديو که زمانی نبض ارتباطی روستا بود، حالا در اهمیتش از دست می‌دهد و الگوئه دلیل آن را «گوشی‌های هوشمندی» می‌داند که باعث شده است «نسل جوان» چندان به راديو جذب نشوند.